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استان کرمانشاه در ناحیه‌ای کوهستانی، با وسعت 25045 کیلومترمربع (سهـم 1.5 درصـدی از کـل مساحت کشور) در غـرب کشـور و بـا 370 کیلومتر مرز مشترک با کشور عراق واقع شده است که از شمال به استان کردستان، از جنوب به استان‌های لرستان و ایلام از شـرق به استـان همدان و از غرب به کشور عـراق منتهی شده است. اين استـان بـا مرکزیـت شهـر کـرمانشاه هم‌اکنـون دارای 14 شهرستان، 34 شهـر، 32 بخش، 87 دهستان و 2617 روستای دارای سکنه است. 
استان كرمانشاه در مسیر اصلی راه‌های شرق به غرب کشور و شمال غرب به نواحی جنوبی و در مسیر اصلی ترانزیت کالا و خدمات به کشور عـراق و در مسیر اصلی عتبـات عالیات (کربلا و نجف اشرف) و نیز در فاصله‌ای مناسب از قطب‌های اقتصادی کشور قرارگرفته است‌
جمعیت استان
بر اساس آخرین برآوردها جمعیت استان معادل 1.992.300 نفر(سهم 2.44 درصـدی از کـل جمعیت کشور) می‌باشـد کـه بخش اعظمی از آن یعنی در حدود 58 درصد در شهرستان کرمانشاه سکونـت دارند، نـرخ شهـرنشینی در استـان در حـدود 79 درصـد می‌بـاشد. اين استـان با برخـورداری از یک چشم‌انـداز پنجره جمعیتی بـا بیشترین جمعیت در سنیـن جـوانـی، دارای بهتـرین شرایط از نظـر فعـال بودن جمعیت است. تقریباً 73 درصد جمعیت در سن فعالیت یعنی 15 تا 64 سال واقع شده‌اند.
مزیت‌ها و ظرفیت‌ها و قابلیت‌های استان در بخش خدمات
گردشگری ( تاریخی، طبیعی و سلامت)
استـان کرمانشاه از سوابـق تـاریخی پربـاری برخوردار است. از نظر كـارشناسـان تاريخي کرمانشاه با وجود 4000 اثر شناخته شده تاریخی که بیش از 2200 مورد آن به ثبت ملی رسیده است بعد از شیراز و شوش در رتبه سوم آثار باستانی قرار دارد. آثار باستاني و تاريخي شاخصی همچون کتیبه بیستون و طاق­بستان در محدوده شهر کرمانشاه واقعشده است. 
این استان دارای 50 منطقه نمونه گردشگری و 14 کانون گردشگری با بیش از 90 جاذبه گردشگری است.
مهمترین جاذبـههای توریستی تاریخی و طبیعی استان عبارتند از: محوطه تاريخي- فرهنگي بيستون، طاقبستان، بازار سنتی، مسجد جامع، گوردخمهها، تپه تاریخی گنج دره، کتـیبه داریوش، کاروانسرای شاهعباسی، معبد آناهیتا، سراب نيلوفر، سراب دربند صحنه، رودخانه ریجاب، قلعه یزدگرد، مقبره ابودجانه، غار قوری قلعه، سراب روانسر، آبشار ریجاب، روستای هجیج، روستاي شمشیر، کوه بازی دراز، گور دخمه دیره.
در استان کرمانشاه تعداد 14 موزه رسمی وجود دارد که هر ساله پذیرای بالغ بر 260 هزار بازدید کننده می­باشند.از جمله جاذبه­های طبیعی استان وجود 60 سراب می­باشد که بزرگترین آن سراب هشیلان است که از وسعتی بالغ بر 1100 هکتار برخوردار می­باشد. 
لازم به ذکر است که در کنار آثار متعددی که در سطح استان به ثبت ملی رسیده­اند، مجموعه تاریخی بیستون و نیز منطقه اورامانات به ثبت جهانی رسیده و امروزه از جایگاه ویژه­ای برخوردار می­باشند. می­توان خاطر نشان شد که در حال حاضر تعداد 131 مرکز اقامتی رسمی با ظرفیتی بالغ بر3250 نفر در سطح استان وجود دارند که همواره پذیرای گردشگران داخلی و بین المللی می­باشند.
موقعیت ویـژه استـان و همجـواری بـا کشور عـراق بـه ویـژه اقلیم کردستان عراق فرصت مناسبی را در زمینه توسعه خدمات توریسم درمـانی فراهـم نموده و این استان همـواره میزبـان مـوارد متعددی از بیماران خارج از کشور می­باشد. باید خاطر نشان شد که بخش قابل توجهی از مراجعات گردشگری درمان به کشور از کشور عراق صورت میپذیرد و استان کرمانشاه در زمره 10 استـان برتـرکشور در حوزه توریسم سلامت قرار دارد.
سرمایـه گذاری قابـل توجـه بخش خصوصی در کنـار ظرفیتهای ایجاد شده توسط بخش دولتی باعث گردیده که در حال حاضر شاهد خدمات دهی بالغ بر 25 مجموعه بیمارستانی در سطح استان باشیم که این ظرفیت در کنار برنامههای در دست اجرا به منظور ارتقای سطح تجهیزات و خدمـات برخـی از آنها به سطوح بینالمللی و جنـرال در صورت سرمایه گذاری بخش خصوصی، شاهد ارتقاء قابل توجه خدمات درمانی در سطح استان و جلوگیـری از مراجعه بیمـاران خارجی به استانهای مرکزی از جمله تهران، شیراز و ... خواهیم بود که تحقق این مهم می‌توانـد جایگـاه استـان را بـه قطب گردشگری سلامت کشور تثبیت کند.
صنایع دستی
تعداد رشته­های رایج صنایع دستی در استان بالغ بر 60 مورد می­باشد که شاخص­ترین آنها عبارت است از گلیم و قالی، گیوه و سازهای سنتی که در کنار آن نیز می توان جاجیم بافی، چاقوسازی، ابزارآلات فلزی قلمزنی، منبت، معرق، نازک­کاری و ریزه­کاری چوب، نمدمالی، مصنوعات چرمی و ... نام برد. امروزه علاوه بر استقبال مصرف­کنندگان داخلی صنایع دستی استان به خارج از کشور نیز صادر می­شود.
 امروزه تعداد 89000 قالی­باف در سطح استان به این کار مبادرت می­ورزند و تولیدات آنها که سالانه بالغ بر 90000 مترمربع می­باشد به کشورهای مختلف جهان از جمله آلمان، ایتالیا، آمریکا، یونان و ... صادر می­شود. استان در زمینه تولید فرش دستباف در سطح کشور در رتبه 12 قرار دارد.
تجارت و بازرگانی
استان کرمانشاه به عنوان یکی از 5 استان هم مرز با کشور عراق با برخورداری از 371 کیلومتر مرز مشترک، دروازه تجاری و ترانزیتی (در مسیر جاده ابریشم) و در واقـع مهمتریـن راه ارتبـاطی بـه ایـن کشور به‌شمار می‌آید. وجـود اشتراکـات قومی، مذهبی و البته دیرینگی روابط دو منطقه همواره عاملی تأثیرگذار بر توسعه تعامل فی مابین بوده است و از این روی نقش و سهم این استان در عرصه مبـادلات تجاری با کشور عراق به نوعی حفظ و تداوم یافته است. در حقیقت همسایگی استان با کشور عراق زمینه تبادل کالا، خدمات و مسافر اعم از گردشگر و توریسم درمانی، انتقال دانش فنی و ... را برای استان به همراه داشته است.
 وجـود 5 مرز رسمی و فعـال در استـان شـامل: پـرویـزخـان و خسروی در شهرستـان  قصرشیـرین، شیـخ صلـه در شهرستـان ثلاث باباجانی، شوشمـی در شهرستان پاوه و سومار در شهرستان گیلانغرب، در کنار وجود 4 گمـرک رسمی کرمانشاه، پرویـزخان، خسروی  و پاوه و نیز برخورداری از دو پایانه بزرگ صادراتی خسروی و پرویزخان از جملـه مزیت‌های منطقه‌ای در راستـای کسب سهم 50 درصدی استان از تجارت کشور با عراق می‌باشد. ضمنـاً استـان کرمانشاه دارای یک بازارچه مرزی با عنوان تیله کوه در شهرستان سرپل ذهاب می‌باشد. طبق آمارها گمرک و مرز پرویزخان، بزرگترین و پرحجمترین مرز صادرکننده کالا به عراق و ارز آورترین مرز رسمی ایران است، و بعد از بندرعباس بزرگترین گمرک صادراتی ایران به شمار مي‌آيد.
قرارگیری کنسولگری کشور عراق در استان کرمانشاه و حضور نماینده وزارت امور خارجه کشور عراق در این استان و نیز وجود شعبه صرافی ملی ایران (بانک ملی ایران) در شهر کرمانشاه از دیگر قابلیت‌های دیده شده در استان در حوزه تجارت و بازرگانی میباشد.
مـرز خسروی بـه عنـوان نزدیکتـرین مـرز زمینی به کربلای معلی، ظرفیت تردد روزانـه 50 هزار زائـر، تاجـر و بازرگان و نیز 1000 وسیله بـاری را دارد و بـه عنـوان پـل ارتبـاطی مستقیم با کشور عـراق مطرح می‌باشد.
مشوق‌ها و معافیت سرمایه گذاری در بخش خدمات
معافیت مالیاتی 50 درصدی کلیه تـاسیسات ایـرانـگردی و جهانگردی دارای پروانه بهره­برداری برای مدت 6 سال
معافیت مالیاتی 10 ساله بیمارستان­ها، هتل­ها، و مراکز اقامتی گردشگری مستقر در مناطق کمتر توسعه­یافته و 5 ساله مستقر در سایر مناطق 
معافیت مالیاتی کارگاه‌های فرش دستباف و صنایع­دستی 
معافیت بیمه سهم کارفرما ویژه کارگاه­های کوچک صنایع­دستی تا سقف 5 نفر کارگر 
در حوزه تأمين مالي خارجي (فاينانس)، براساس قانون تشكيل وزارت ميراث ‌فرهنگي، صنايع­ دستي و گردشگري، می­بایست حداقل ده درصد (10%) از سهميه فاينانس كل كشور به امر توسعه طرح‌هاي گردشگري و صنايع دستي اختصاص يابد.
اعطـای اختیـارات ویـژه به استانداران در خصوص تعیین تکلیف و تصویب طرح­های گردشگری در مقیاس استانی صرفاً در شورای برنامه­ریزی و توسعه استان 
پوشش بیمه­های اجتماعی فعالان صنایع دستی شناسه دار درصورت اشتغال تمام وقت 
معافیت هتـل­ها از ضوابط نـرخ­گـذاری. اين مسئله به معنی اعمال نرخ خدمات توسط مدیریت هتل متناسب با سياست‌هاي داخلي خود و به اقتضاي شرايط زماني می­باشد.
اعطـای مکـان رایگـان در نمایشگاه‌های بین‌المللی گـردشگـری و نیز پـرداخت تسهیلات با نرخ­های کمتر از نرخ مصوب شورای پول و اعتبار برای ایجاد، توسعه و تجهیز کارگاه­های صنایع دستی.
به منظور تسریع در امر توسعه هتل‌ها و اقامتگاه‌ها و سایر تأسیسات گردشگری، با تقاضای سازمان میراث فرهنگ و گردشگری:
الف) سازمان ملي زمين و مسكن موظف است اراضي مورد نياز را به قيمت كارشناسي به صورت اجاره به شرط تمليك پنج ساله در اختيار سرمايه‌گذاران قرار دهد.
ب) تغيير كـاربري اراضي براي استقـرار هتل­ها با پيشنهاد سازمان ميراث فرهنـگي و گردشگـري در كميسيون مـاده (5) موضوع قانون تأسيس شوراي عالي شهرسازي و معماري ايران به طور فوق‌العاده مورد بررسي و اقدام قرار خواهد گرفت.
ج) عوارض ناشي از تغيير كاربري و فروش تراكم با اقساط پنج (5) تا ده (10) ساله از شروع بهره‌برداري توسط سرمايه‌گذاران به شهرداري مربوطه پرداخت خواهد شد.
براساس ماده (6) قانون توسعه صنعت ايرانگردي و جهانگردي (مصوب 1370) سازمان زمين‌شهري، شهرداري­ها، سازمان جنگل­ها و مراتع كشور و ساير وزارتخانه‌ها و سازمان‌هاي ذيربط موظفند زمين مورد نياز براي احداث تأسيسات ايرانگردي و جهانگردي را با معرفي سازمان ميراث فرهنگي، گردشگری و صنايع دستي به قيمت منطقه‌اي يا تمـام شده به گونـه‌اي كـه موجب تقليـل درآمد عمـومي نشود بـه متقاضيان واگذار نمايند.
براساس ماده 12 آيين‌نامه اجرايي قانون توسعه صنعت ايرانگردي و جهانگـردي، تأسيسات ايرانـگردي و جهانـگردي و دفاتـر خدمـات مسافرتي و ساير تأسيسات مشابه ازجمله مؤسسات داخل تأسيسات جهانگردي، از نظر پرداخت عوارض صدور پروانه ساختماني مشمول تعرفه بخش صنايع مي‌باشند و شهرداري­ها موظفند عوارض مقرر را فارغ از نوع پروانه و كاربري زمين بر اساس تعرفه بخش صنايع و با معافيت از عـوارض عرصه غيـر از عـوارض نوسازي، فقط در مورد ساختمان محاسبه و دريافت كنند. در همین راستا:
الف) شهـرداري‌ها موظفند بـراي افـزايش زيـربنـاي تـأسيسات ايرانگردي و جهانگردي عوارض مقرر را براساس تعرفه بخش صنعت و با حداكثر تخفيف محاسبه و دريافت كنند.
ب) تأسيسات ايرانگردي و جهانگردي و دفاتر خدمات مسافرتي از نظـر هزينه‌هاي سوخت، آب، برق و تلفن اعـم از انشعاب و مصرف، مشمول تعرفه‌هاي بخش صنايع است و دستگاه‌هاي ذيربط موظفند هزينه‌هاي مربوطه را فارغ از نوع پروانه ساخت، كاربري محل و ميزان مصرف براساس تعرفه بخش صنعت محاسبه و دريافت كنند.
فرصت‌های سرمایه گذاری در بخش فناوری اطلاعات
توسعه صنعت گیم و انیمیشن/ احداث مرکز داده و خدمات ابری/ ایجاد زیرساخت اینترنت اشیاء و هوشمندسازی بخش‌های کشاورزی و دامداری
فرصت‌های سرمایه گذاری در بخش عنوان شهری
پروژه میلاد/ پروژه شهربازی لوتوس/ پروژه مجموعه ورزشی، تفریحی، گردشگری پارک شرقی/پروژه خدماتی توه لطیف/پروژ تله کابین/ پروژه ترمینال شماره 1 آزادی/ مجموعه گردشگری میدان پدر (سازمان سرمایه گذاری)/تاسیس شرکت هواپیمایی با مرکزیت فرودگاه کرمانشاه/احداث مجتمع خدماتی رفاهی /احداث پارکینگ طبقاتی/احداث ترمینال بار هوایی (کارگو)
فرصت‌های سرمایه گذاری در بخش صنایع دستی و گردشگری
شهرک صنایع دستی/ مرکز گردشگری بازی دراز/ مجتمع گردشگری چالابه/ مجتمع تفریحی مرصاد/ مجتمع تفریحی سراب کرند غرب/ مجتمع تفریحی دربند صحنه/ مرکز گردشگری زیج و پاطاق/ مجموعه تفریحی گردشگری سدجامیشان سنقر/ مرکز گردشگری پارک جنگلی بیستون/ مجتمع تفریحی پیران/ مرکز گردشگری و تفریحی سد سلیمانشاه ( سد شهدا)/ مرکز تفریحی شالان/ مرکز گردشگری ژالگه/ مرکز تفریحی وسرگرمی سراب روانسر/ مرکز تفریحی و سرگرمی نجوبران/ مرکز گردشگری ونفریحی سد داریان/ مرکز تفریحی تنگ حمام/ مجتمع تفریحی تله کابین قوری قلعه / سراب گزنهله/ مجموعه گردشگری رودخانه قره سو
فرصت‌های سرمایه گذاری  در بخش درمان و توسعه سلامت
ارائه خدمات آمبولانس به مراکز خصوصی و دولتی /استفاده از تله مدیسین و هوش مصنوعی در ارائه خدمات بهداشتی در کل استان/ راه اندازی خط تولید دارو بر پایه گیاهان دارویی و طب سنتی/ تولید فرمولاسیون دارویی ضد سرطان بر پایه تکنولوژی نوین/ساخت پکیج تصفیه بر پایه فناوری نانو/تولید سوختهای زیستی از پسماندهای آلی/ تولید پلاستیک زیستی و بازیابی آب بهاشتی از فاضلاب/ طراحی وساخت راکتورهای تحقیقاتی و تجهیزات آزمایشگاهی/ پمپ پریستالتیک/فریزر پرتابل پزشکی/سرم سازی داروهای تزریقی/تولید سوخت هیدروکربنی از پسماندهای بیمارستانی
فرصت‌های سرمایه گذاری در بخش انرژی
احداث نیروگاه خورشیدی 333 مگاواتی/احداث نیروگاه خورشیدی 38 مگاواتی/ احداث نیروگاه خورشیدی 200 مگاواتی/  احداث نیروگاه گازسوز 6 مگاواتی/احداث نیروگاه گازسوز 4 مگاواتی/ احداث نیروگاه گازسوز 3/5 مگاواتی/احداث نیروگاه گازسوز 2 مگاواتی/احداث نیروگاه گازسوز 3 مگاواتی/نیروگاه برق آبی گاوشان/احداث 2 واحد نیروگاه برقابی در مسیر خط انتقال سد شرفشاه/ نیروگاه برق آبی جامیشان
