[bookmark: _GoBack]مشوق‌ها و حمایت‌های سرمایه گذاری دانش بنیان  در بخش کشاورزی
امکان پرداخت تسهیلات ارزان قیمت از طریق بانک‌های عامل و از محل اعتبارات مصوب وزارت جهادکشاورزی به شرکت‌های دانش‌بنیان که با استفاده از فنـاوری و نهاده‌های فناورانه کشاورزی موجبات کاهش هزینه تولید محصولات کشاورزی و ارتقای بهره‌وری را فراهم می‌آورند از جمله در زمینه توزیع هوشمند محصولات کشاورزی، هوشمندسازی کشاورزی، توسعه کشت‌های هیدروپونیک و آیروپونیک و ... 
کمک بـه ایجـاد سالانه تا هزار هکتـار مزارع الگویی در حداکثر 20 استـان از جمله استـان کـرمانشاه از طریـق شرکت‌های دانش‌بنیان با اولـویت اجـرا در مـزارع هنـرستـان‌های کشاورزی، دانشگـاه‌هـا و دانشکده‌های کشاورزی با هدف بهینه‌سازی تولید انواع محصولات کشاورزی و دامپروری توسط وزارت جهاد کشاورزی با همکاری بانک کشاورزی و صندوق نوآوری و شکوفایی و از محل اعتبارات مصوب امکان پرداخت یارانه مستقیم توسط وزارت جهاد کشاورزی و در چهارچوب قوانین و مقررات، به کسب‌وکارهای کشاورزی که با استفاده از فناوری و نهاده‌های فناورانه کشاورزی، موجبات ارزان‌سازی تولید محصولات کشاورزی اساسی را از طریق ارتقای بهره‌وری فراهم می آورند.
اعطای تخفیف ویژه از سوی صندوق بیـمـه کشاورزی بـرای سهـم تولیدکنندگان محصولات فناورانه به ویژه عملیـات اجـرایی پرورش شیلات متـراکم و محصولات گـواهی شده کشت بافتـی در راستـای حمایت از تولید کالاهای اساسی کشاورزی
فرصت‌های سرمایه گذاری در بخش دام و طیور
پرواربندی بره (15 هزار راسی ) ماهیدشت روستای نامیوند / گوساله پرواری(1500 راسی )اسلام آباد غرب روستای صندوقه راوند / شهرک دامپروری قروتک ( 10 هزار راسی گوسفند داشتی)/ گوسفند داشتی(5 هزار راسی ) دالاهو منطقه بیونیج روستای ویله / مجتمع دامپروری (پرواربندی بره)
فرصت‌های سرمایه گذاری در بخش زراعی
گلخانه تولید محصولات خارج از فصل - اسلام آباد غرب اراضی منابع ملی حاشیه سد شیان/ گلخانه - شهرک باباولی الدین / مجتمع فرآوری سیب زمینی/ فرآوری، خشک کردن و بسته بندی صنعتی پیاز (شهرک صنعتی هرسین)
فرصت‌های سرمایه گذاری در بخش آبزیان
تکمیل زیرساخت، واگذاری و اجرای مزارع پرورش ماهی فاز 2 مجتمع شهدای قصرشیرین (به ظرفیت 2200 تن)/ احداث مجتمع پرورش ماهیان خاویاری سراب گرم سرپل ذهاب (به ظرفیت 100 تن)، گلین (به ظرفیت 200 تن) / احداث پایانه صادراتی ( سکوی صادرات) محصولات آبزیان در بازارچه پرویزخان با ظرفیت صادرات 10 هزار تن در سال/ احداث مجتمع پرورش ماهیان گرمابی دشت خان لیلی سومار (1050 هکتار سطح مفید  با ظرفیت 4000 تن)/احداث مجتمع پرورش ماهی سردابی پایاب سد جامیشان با ظرفیت تولید 100 تن، سد زمکان با ظرفیت تولید100 تن/ راه اندازی پرورش ماهی در قفس دریاچه سد مخزنی غیرشرب شرفشاه (ظرفیت تولید200 تن)، ازگله(ظرفیت تولید150 تن)،  تنگ حمام(ظرفیت تولید400 تن)
مشوق ها و معافیت های بخش کشاورزی
امکان واگذاری اراضـی منابع ملـي به طرح‌های کشاورزی با حداقل اجاره ممکن و یا حتی به صورت رايگان
صدور مجوزهای لازم برای فعالیت‌های بخش کشاورزی و نیز مجوز تغییر کاربری در حداقل زمان ممکن
معافیت مالیاتی 100درصدی درآمد حـاصـل از صـادرات محصولات تمـام شـده بخش کشاورزی و صنایع تبدیلی و تکمیلی آن 
معافیت مالیاتی 100درصدی درآمد حاصل از کلیـه فعالیـت‌های کشاورزی، دامـداری، پرورش مـاهی، طیـور، زنبور عسل، صیـادی و ماهیگیری، نوغان داری، احیای مراتع و جنگل‌ها، باغات اشجار از هر قبیل و نخیلات 
معافیت طرح‌های کشاورزی و صنایع مرتبط با کشاورزی از پرداخت حق بیمه سهم کارفرما
حمایت مالی از طرح‌ها و معرفی به مراجع ذیربط جهت دریافت تسهیلات با نرخ‌های پائین تر از نرخ متعارف سود بانکی از جمله از محل منابع صندوق توسعه ملی، اعتبـارات کمـک‌های فنـی اعتبـاری و ... 
برخـورداري از معافیـت گمرکـی بـرای واردات ملزومـات و ماشین‌آلات مـورد نیاز طرح‌های كشاورزي
امکان صدور سنـد مالکیت در طرح‌های واگـذاری اراضی توسط شـرکت شهرک‌های کشاورزی در قـالب قـراردادهای اجـاره بـه شرط تملیک و پس از اجرا و بهره‌برداری از طرح
ارائـه مشاوره بـه سرمایه‌گذاران بـرای انتخاب نـوع فعـالیت، محل اجرای طرح و کسب مجوز فعالیت به صورت رایگان
مزیت ها و قابلیت های بخش کشاورزی
کشاورزی و دامداری همواره بر سه عامل یعنی، آب، خاک و شرایط اقلیمی متکی بوده که خوشبختانه کشاورزی استان کرمانشاه به واسطه داشتن کلیه موارد فوق می تواند به عنوان بخش اقتصادی پیشرو و از محورهای توسعه استان قلمداد گردد. به مدد شرایط فوق‌الذکر استان کرمانشاه امروزه یکی از قطب‌های مهم تامین امنیت غـذایی کشور بشمار می آید.
استـان کرمانشاه بـه واسطـه بـارش سـالانـه‌ای در حـدود 475 میلی‌متر یعنی دو برابر میانگین کشور، از استان‌هایی است که از حیث منابع آبی ( سطحـی و زیرسطحـی) از وضعیت نسبتاً منـاسبی برخوردار می‌باشد. خاک استان نیز حاصل‌خیز بوده و امکان کاشت تمام محصولات گیاهی کشاورزی بجز موز و نارگیل در کرمانشاه وجود دارد. همچنین به سبب برخورداری از شرایط آب و هوای مساعد و چهارفصل امکان کشت مجدد محصولات زراعی در سطح مناطقی از استان میسر می‌باشد. لازم به ذکر است که کرمانشاه به سبب وجود بیشترین گونه گیاهی یکی از غنی ترین استان‌های کشور از لحاظ تنوع گونه گیاهی بوده که حدود 208 گونه آن جزء گیاهان دارویی است.
سطـح اراضی کشاورزی استـان حـدود 945 هزار هکتـار است که تقریباً پنج درصد کل اراضی کشاورزی کشور را شامل می شود و از این منظر استان در سطح کشور در رتبه چهارم قرار دارد. از مجموع سطح اراضی استان حدوداً 899 هزار هکتار، اراضی زراعی و 43 هزار هکتـار بـاغ (اعم از محصولات گرمسیری و سردسیری) میباشد.
معادل 79 درصد زمیـن‌های زراعی با وسعتی در حـدود 715 هزار هکتار بصورت دیـم است که 26هزار هکتـار آن دشت مسطح می‌باشد.
شاخص ترین تولیدات کشاورزی استان شامل گندم (رتبه چهارم کشور از سطح زیر کشت و تولید)، جو(رتبـه اول کشور از نظر سطح زیر کشت و تولید)، نخود(رتبه نخست کشور از نظر سطـح زیرکشت و تولیـد)، چغنـدر قنـد و کلـزا (رتبه چهارم کشور از نظر سطح زیرکشت و تولید)، ذرت(رتبه نخست کشور از نظر عملکرد در واحد سطح)، آفتابگردان آجیلی(تخمه سنقری)، محصولات علوفه‌ای، سبزی و صیفی می باشد. ضمناً استان در زمینه تولید چغندرقند حائز رتبه نخست از نظر عملکرد در واحد سطح میباشد. 
در حال حاضر شاهد استقرار بیش از 412 واحد صنایع تبدیلی و تکمیلی با ظرفیت فرآوری بالغ بر 5 میلیون تن محصول در سال باشیم.
از دیـگر قابلیـت‌هـای بخش کشاورزی استـان در حوزه دام و طیور تولید و پرورش گوسفند نژاد سنجابی و نیز اسب نژاد کرد می‌باشد.
عمده‌ترین قابلیت‌ها و پتانسیل‌های سرمایه گذاری استان
برخورداری از 371 کیلومتر مرزمشترک با کشور عراق 
قرار گرفتن برکریدور شـرق به غرب کشور به عنـوان مسیر اصلی ترانزیت کـالا به عـراق
	استقرار در محور ارتباطی شمال غـربی و جنـوب در مسیر ترانزیتی با کشور عراق و کردستان و بندرهای جنوبی
	استقرار در محور زیارتی کربلا و گردشگری شمال غربی و غرب کشور و عبور میلیون‌ها نفر زائر و مسافر
	وجـود پـارک علـم و فنـاوری (بـرج فنـاوری) بـا 64 شرکـت دانـش بنیـان 
      (رتبـه نخست در منطقه غرب کشور) 
	وجـود مراکـز متعدد دانشگاهی و نیز 21 مرکـز ثـابت آموزش فنی و حرفه‌ای
قطب بهداشت و درمان و آموزش پزشکی غرب کشور بـا تعداد 24 بیمارستان 
وجود ظرفیـت‌های کم‌نظیـر گردشگری، تـاریخی و طبیـعی با برخـورداری از 4000 اثر 
       شناخته شده تاریخی با ثبت ملی بیش از 2200 اثر و 50 منطقه نمونه  گردشگری
وجود منطقه آزاد تجاری - صنعتی قصر شیرین و منطقه ویژه اقتصادی اسلام آبـادغـرب
امکان صادرات خدمات فنی و مهندسی به کشور عراق
برخورداری از 25 شهرک و ناحیه صنعتی مصوب با مساحتی بالغ بر 2 هزار هکتار  
اتصال استان به شبکه ریلی کشور با قابلیت اتصال به شبکه ریلی کشور عراق(مسیر کرمانشاه - خسروی به  طول 263 کیلومتـر در دست اقدام) تا مقصد بندر لاذقیه در کشور سوریه.
وجـود پالایشگاه نفت بـا ظرفیتی معـادل30 هـزار بشکه در روز و  در دست ساخت 
      بودن پالایشگاه آناهیتا با ظرفیت 150 هزار بشکه در روز
وجود 5 نیروگاه بزرگ تولید برق
وجود پتانسیل آبی مناسب
موقعیت استان
استان کرمانشاه در ناحیه‌ای کوهستانی، با وسعت 25045 کیلومترمربع (سهـم 1.5 درصـدی از کـل مساحت کشور) در غـرب کشـور و بـا 370 کیلومتر مرز مشترک با کشور عراق واقع شده است که از شمال به استان کردستان، از جنوب به استان‌های لرستان و ایلام از شـرق به استـان همدان و از غرب به کشور عـراق منتهی شده است. اين استـان بـا مرکزیت شهـر کرمانشاه هم‌اکنـون دارای 14 شهرستان، 34 شهـر، 32 بخش، 87 دهستان و 2617 روستای دارای سکنه است. 
استان كرمانشاه در مسیر اصلی راه‌های شرق به غرب کشور و شمال غرب به نواحی جنوبی و در مسیر اصلی ترانزیت کالا و خدمات به کشور عـراق و در مسیر اصلی عتبـات عالیات (کربلا و نجف اشرف) و نیز در فاصله‌ای مناسب از قطب‌های اقتصادی کشور قرارگرفته است‌
جمعیت استان
بر اساس آخرین برآوردها جمعیت استان معادل 1.992.300 نفر(سهم 2.44 درصـدی از کـل جمعیت کشور) می‌باشـد کـه بخش اعظمی از آن یعنی در حدود 58 درصد در شهرستان کرمانشاه سکونـت دارند، نـرخ شهـرنشینی در استـان در حـدود 79 درصـد می‌بـاشد. اين استـان با برخـورداری از یک چشم‌انـداز پنجره جمعیتی بـا بیشترین جمعیت در سنیـن جـوانـی، دارای بهتـرین شرایط از نظـر فعـال بودن جمعیت است. تقریباً 73 درصد جمعیت در سن فعالیت یعنی 15 تا 64 سال واقع شده‌اند.
